

我国将大力惩处拖欠中小企业账款

5月底前完成全面排查并建立台账 发现一起清偿一起

据新华社北京5月18日电 工信部副部长徐晓兰在18日举行的国务院政策例行吹风会上说,防范和化解拖欠中小企业账款专项行动已经在全国范围内部署开展。针对机关、事业单位、大型企业向中小企业采购工程、货物、服务所形成的账款拖欠,5月底前各地区、各部门要完成全面排查,并建立台账,加大集中化解力度。同时,要严防新

增拖欠,健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制。

清理拖欠中小企业账款,是党中央、国务院重要决策部署,也是支持中小企业发展的重要举措。徐晓兰说,要加强源头处理、健全长效机制,同时压实地方属地责任和部门监管责任。对于无分歧欠款,要发现一起清偿一起,对于有分歧欠款,要推动协商解决或运用法律手段来

解决。

她表示,要建立拖欠信息共享机制,加强大型企业、大型上市公司逾期未支付中小企业账款情况的信息披露。对拖欠中小企业账款典型案例予以曝光,依法依规实施失信惩戒。

5月5日,国务院常务会议部署进一步为中小微企业和个体工商户纾困举措,会议要求:一是抓紧落实已确定的退税减

税降费、缓缴社保费、物流保通保畅、推动企业复工达产等政策举措。确保6月30日前全部退还小微企业、个体工商户和符合条件的中型企业存量留抵税额。二是加大政策扶持特别是金融扶持。三是在5月底前全面排查机关事业单位、大型企业拖欠的中小企业账款,无分歧欠款发现一起清偿一起。

日本东电核污水排海计划获批准

新华社东京5月18日电 日本原子力规制委员会18日审查通过了东京电力公司福岛第一核电站核污水排放计划,这意味着日本核监管机构对核污水排放计划“亮绿灯”。

4月15日,日本原子力规制委员会已对东京电力公司核污水排放计划“大致同意”,并形成了“审查书”草案。5月18日,该委员会再次对“审查书”草案进行了确认,认为内容“没有问题”,同意了东京电力公司的核污水排放计划。但在该排放计划获得正式认可前,还有一个月的“征集意见”环节。

获得日本原子力规制委员会的认可和当地政府的同意后,东京电力公司可启动排放计划。日媒认为,接下来东京电力公司的排放计划能否获得福岛县等地方政府的同意将成为焦点。

2021年4月13日,日本政府正式决定将核污水过滤并稀释后排入大海。尽管日本渔业团体、部分地方官员等强烈反对这一处理方案,中韩等邻国也强烈反对和质疑,日本政府依然无视反对声音,计划于2023年春开始长期向太平洋排放所谓“放射性物质达标”的核污水。

美50年来首次听证UFO问题

美官员承认一些现象无法解释

美国国会众议院情报委员会17日举行不明飞行物(UFO)主题听证会,两名国防部高级情报官员承认,一些UFO现象依旧超出政府的解释能力。

这是美国国会50多年来首次就不明飞行物公开听证,国防部负责情报和安全事务的副部长罗纳德·穆特里、海军部情报局副局长斯科特·布雷出席。多家媒体报道,两人在会上措辞“谨慎”。

布雷说,过去20年来,美方观测到“越来越多未经授权或无法辨识的飞机或物体出现在军事管制训练区、训练靶场和其他特定空域”。按照他的说法,美国国防部没有发现“可能表明这些现象背后有任何非地球起源的东西”。

去年6月,美国政府公开发布不明飞行物报告,提及144例不明航空现象,其中大部分是美军飞行员观察到的情况。这份9页的报告所提及现象中,有80多例被多个传感器探测到;18例飞行模式或特征异常,例如在有强风的高空保持静止或者在没有可辨识推动力的情况下以极快速度移动。

为研究不明航空现象,美国国防部去年组建“空中目标识别和管理同步小组”。17日举行公开听证会后,众议院情报委员会就这一小组的工作举行闭门听证。

据新华社特稿

相关新闻

解决政策落地“卡点” 多部门加大助企纾困力度

据新华社北京5月18日电 工信部副部长徐晓兰在18日举行的国务院政策例行吹风会上说,针对近期中小企业面临的突出困难,多部门推出一系列纾困举措。下一步,工信部将会同相关部门和各地,压实责任,解决政策落地过程中的“卡点”,努力做到“该免的免到位、应减的减到位、能缓的缓到位”。同时,继续

加大助企纾困力度,促进产业链上中下游、大中小企业融通发展。

当前国内外环境复杂性、不确定性明显增加,不少中小企业出现经营困难,受到较大冲击。

围绕中小企业实际困难和现实需求,各部门各地正加力施策,切实减轻市场主体压力、助力企业纾困的政策“组合拳”接连推出。徐晓兰说,当务之急要

抓好各项政策落实,进一步增强中小企业的“获得感”。

徐晓兰表示,将突出做好“1+4+1”系列重点工作。即落实落细助企纾困一系列举措,深入开展好防范和化解拖欠中小企业账款、促进大中小企业融通创新、“一起益企”中小企业服务行动和中小企业数字化赋能四个行动,加快构建优质中小企业梯

度培育体系。同时,工信部还要动员各方面资源加强政策宣传与服务,让政策入企业、入园区、入集群。

中国银保监会普惠金融部负责人毛红军说,中国银保监会将保持对小微企业的信贷增量支持,缓解困难企业的贷款周转难题,帮助市场主体更好应对风险。

83.2米 西藏发现中国最高树木

据新华社北京5月18日电 记者18日从中国科学院获悉,我国科学家日前在西藏察隅县发现了成片高大的云南黄果冷杉原始森林,其中最高的一株高度达83.2米(右图居中树木),刷新了中国最高树纪录。这是第二次青藏高原科考“森林和灌丛生态系统与资源管理”专题的发现。

这一发现由中国科学院植物研究所郭柯团队完成。经无人机吊绳多次测量,此次发现的云南黄果冷杉林林冠高度达70米,最高的一株高度83.2米、胸径207厘米,高度超过了此前曾报道的位于西藏的不丹松(76.8米)和位于台湾的台湾杉(81米至82米)。

据介绍,新发现的云南黄果冷杉林在察隅县上察隅镇察隅河两岸山地和河谷地带呈带状分布,海拔2300米左右。群落中含有大量国家一级重点保护野生植物红豆杉古树,以及附生的兰科和蕨类等植物,具有重要的科研价值和保护意义。



芬兰和瑞典正式申请加入北约

30个成员国一致同意后方可加入

芬兰和瑞典18日正式申请加入北大西洋公约组织。两国放弃长期奉行的中立和不结盟政策,被西方媒体形容为“欧洲安全架构数十年来的最重大的变化之一”。

位于比利时首都布鲁塞尔的北约总部当天举行简短仪式。芬兰和瑞典常驻北约代表在仪式上向北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格正式递交申请书。

斯托尔滕贝格接受申请后说,在俄罗斯与乌克兰冲突的背景下,此举是“历史性的一步”。他表示,北约将尽快评估申请,

并考虑两国通往北约之路的下一步行动。依据规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。

接下来,北约成员国需要各自考虑是否同意芬兰和瑞典加入。如果均无异议,那么两国加入北约一事便开始“走程序”,走完全部程序通常需要8至12个月。考虑到当前俄乌冲突等因素,相关程序很可能加速推进,只需数月即可。

土耳其多次表示反对这两个北欧国家加入北约,理由包括芬兰和瑞典公开支持库尔德工

人党。库尔德工人党成立于1979年,被土耳其、美国和欧洲联盟列为恐怖组织。

芬兰和瑞典长期奉行军事中立政策。苏联解体后,北约多次拉拢两国入伙未果。俄乌冲突2月24日升级,促使芬瑞两国重新考虑立场。

观察人士担忧,北约一再东扩不断压缩俄罗斯安全空间,若吸纳这两个北欧国家,可能进一步加剧西方国家与俄罗斯冲突。芬兰和瑞典加入北约后,俄罗斯与北约成员国的陆地边界长度将几乎增加一倍,波罗的海将成

为“北约内海”,俄罗斯在波罗的海和北极圈沿岸的地区将被北约成员国包围。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京16日在克里姆林宫出席集体安全条约组织峰会时说,瑞典、芬兰加入北约不对俄罗斯构成直接威胁,不过,北约军事基础设施在两国领土上的扩张必然会引起俄方回应,“具体如何回应,取决于对俄方造成何种威胁”。普京当时还批评美国以一种“侵略式”方式利用北约扩张,加剧本已不安定的全球安全形势。

据新华社特稿